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Thomas Bauer:	EthikManagementSystem - Lernprozeß in den         Unternehmen in vollem Gange





 	(bbiv) München. „Integrität heißt Gesetzestreue plus Fairneß bei allen Beteiligten und in allen Belangen des täglichen Geschäfts. Durch die Festlegung eines Werteprogramms im Rahmen des EthikManagementSystems wollen Bauunternehmen durch Selbststeuerung und nicht durch Androhung von Strafe diesen Anspruch verstärken.“ Mit diesen Worten faßte der Vorsitzende des Vereins „Ethikmanagement der Bauwirtschaft“, Dipl.-Kfm. Thomas Bauer, die Zielrichtung seiner Organisation nach der letzten Mitgliederversammlung zusammen. Das EthikManagementSystem für die Bauwirtschaft in Deutschland wurde im Mai 1996 in Regensburg gegründet und hat zu bundesweitem Interesse in Wirtschaft und Politik geführt.


	Das EthikManagementSystem sei, so Bauer, ein wichtiger Beitrag, in einer Zeit des Wandels und des gesellschaftlichen Umbruchs selbstverantwortlich zu handeln. Das EthikManagementSystem zeige dafür Regeln, Richtlinien und Maßstäbe. Die Aktivitäten seien  von unten her gewachsen und wissenschaftlich begleitet worden. Gegenwärtig arbeiteten zahlreiche Baufirmen an Werteprogrammen, die allen Kunden, Partnern, Mitarbeitern und der Öffentlichkeit die Bereitschaft und Fähigkeit der Bauwirtschaft und ihrer Unternehmen zeigen sollen, Schwierigkeiten durch eigene Anstrengungen zu meistern.


	Thomas Bauer: „Wichtig ist in der gegenwärtigen Phase der Diskussionsprozeß in den Firmen. Ein Werteprogramm muß gelebt und dadurch weiterentwickelt werden und es muß den besonderen Gegebenheiten und den gewachsenen Kulturen der einzelnen Unternehmen Rechnung tragen.“


	Ein EthikManagementSystem stelle in sich einen Lernprozeß in den Unternehmen der Bauindustrie dar. Thomas Bauer: „Als Instrument der Selbstorganisation hat diese Initiative Modellcharakter. Es sind aber nicht nur die Unternehmen angesprochen. Alle am Bauen Beteiligten, nicht zuletzt die Auftraggeber, haben ihren Beitrag zu leisten.“
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