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Gerhard Markgraf:	Firmen lebensfähig halten und Arbeitsplätze sichern 





 	Der BBIV-Präsident vor der Mitgliederversammlung 1997 am 18.04.1997 in Stockdorf


		(bbiv) München. Es sei heute eine vorrangige Aufgabe, alles zu versuchen, "um die Unternehmen und ihre Arbeit vor dem unzulässig zunehmenden Regelungsanspruch des Staates und seiner bürokratischen Apparate zu schützen". Dies stellte der nicht mehr kandidierende Präsident des Bayerischen Bauindustrieverbandes, Dr.-Ing. E.h. Gerhard Markgraf (68 Jahre), in den Mittelpunkt seiner zentralen Rede vor der internen Mitgliederversammlung des BBIV. Markgraf forderte von den Bauunternehmern, vor dem Hintergrund eines radikalen Umbruchs vieler ökonomischer und sozialer Strukturen "vor allem dafür zu sorgen, daß die Firmen lebensfähig bleiben und soviel wie möglich Arbeitsplätze erhalten werden". Jahrelange Fehlentwicklungen in Richtung Wohlfahrtsstaat, so der BBIV-Präsident, könnten nicht in den Firmen korrigiert und aufgefangen werden.


	Ein "wachsendes Anspruchsdenken" und die Ausuferung des konsumtiven Bereiches auf Kosten des investiven zählt Markgraf zu den Ursachen für die "gefährliche Situation, in der sich unsere Gesellschaft befindet". Die Lage sei noch durch eine "viel zu lange verhinderte" Steuerreform verschärft worden.


	Die Talfahrt der Bauwirtschaft, so Markgraf, werde "mit Sicherheit weder 1997 noch 1998 beendet". Den Ausweg biete eine bewußte Investitionspolitik, nicht aber eine Politik der "fast nur noch in Deutschland beschworenen Stärkung der Massenkaufkraft". Eine die Arbeitskosten entlastende Steuer- und Sozialpolitik werde die Lage der Bauwirtschaft weiter bessern können. Markgraf: "Nicht die Höhe der Löhne, die unsere Mitarbeiter nach Hause tragen, ist das Problem, sondern die Abgaben, die darauf lasten". Grob gerechnet, bekomme der Bauarbeiter nur ungefähr ein Viertel der Kosten ausbezahlt, die seine Arbeitsleistung für den Unternehmer verursache". Die Lage für die Bauwirtschaft, so Markgraf, könne nur besser werden, "wenn wir Gewinne machen, wenn wir ausreichend Aufträge bekommen".
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