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BBIV:	Wechsel an der Verbandsspitze





 	(bbiv) München. Der Bayerische Bauindustrieverband hat einen neuen Präsidenten - den jüngsten in seiner 75jährigen Geschichte. Die Mitgliederversammlung des BBIV berief am Freitag (18.4.) Dipl.-Kfm. Thomas Bauer, Geschäftsführer der Bauer Spezialtiefbau GmbH und Vorstand der Holding Bauer AG, an die Spitze des Verbandes. Bauer (41 Jahre) folgt auf Dr.-Ing. E.h. Gerhard Markgraf (68 Jahre), Bayreuth, der nach zwei Amtsperioden nicht mehr für eine Wiederwahl kandidiert hatte.


	Der neue BBIV-Präsident, u.a. Vorstandsmitglied in der Sozialpolitischen Vertretung des Hauptverbandes der Deutschen Bauindustrie und Gründungsvorsitzender des EthikManagement der Bauwirtschaft e.V. (EMB), gehört dem Vorstand des Bayerischen Bauindustrieverbandes seit 1994 an. Geschäftsführer des namhaften Familienunternehmens in Schrobenhausen ist er seit 1986.


	Einen Wechsel gab es auch bei den beiden turnusgemäß vorgesehenen Neuwahlen der Vizepräsidenten des Verbandes. Prof. Dr. h.c. Ignaz Walter (Augsburg), seit kurzem für das Amt des Präsidenten des Hauptverbandes der Deutschen Bauindustrie designiert, und Dipl.-Ing. Gerhard Moll (München), übergaben ihre Ämter an Dr. Hans-Joachim Wolff (München) und Dipl.-Ing. Werner Riepl (Regensburg). Beide hatten auch bisher schon dem Vorstand des Bayerischen Bauindustrieverbandes angehört.
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