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Albert Friedmann:	Zustimmung von Bundesminister Klaus Töpfer





 	(bbiv) München. „Wir brauchen eine Investitionsoffensive zum Ausbau der Verkehrswege. Ohne Investitionen in die Verkehrsinfrastruktur hat Bayern keine Zukunft“, betonte der Vorsitzende der Fachabteilung Straßenbau im Bayerischen Bauindustrieverband e.V. Dipl.-Ing. Albert Friedmann. Dieser Einschätzung hat Bundesbauminister Töpfer zugestimmt „sowohl was die Bedeutung infrastruktureller Maßnahmen für den Standort betrifft als auch im Bemühen, Investitionen für die Schaffung von Arbeitsplätzen in der Bauwirtschaft voranzubringen“.


Die Bauindustrie will, so Albert Friedmann, den begonnenen Dialog mit der Politik zur privatwirtschaftlichen Realisierung von Fernstraßenprojekten weiter intensiv fortführen. Zwischenzeitlich liege eine Liste privat finanzierbarer Projekte vor. Diese müßten nun zügig auf beschleunigte Realisierungsmöglichkeiten überprüft werden. 


Der Bayerische Bauindustrieverband plädiert bekanntlich mittelfristig für eine Umstellung vom steuerfinanzierten auf ein nutzerfinanziertes System. Private Autobahngesellschaften sollen sich künftig refinanzieren durch Nutzungsgebühren auf Autobahnen. Minister Töpfer betont in seinem Schreiben an den Bayerischen Bauindustrieverband: „Die Engpässe für die bauwirtschaftliche Entwicklung liegen in der Finanzierbarkeit, nicht in einem Mangel an Bedarf. Ich bin deshalb mit Ihnen der Auffassung, daß gerade im Bereich der öffentlichen Infrastruktur die Möglichkeiten entgeltfinanzierbarer Betreibermodelle in allen geeigneten Anwendungsfällen ausgeschöpft werden müssen.“


Daten, Fakten und Positionen zu diesem Themenkomplex hat der Bayerische Bauindustrieverband in einem Faltblatt zusammengefaßt. Dieses ist erhältlich unter der Telefon-Nummer: 089/23 50 03-23.
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