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Burkhard Löhe:
Mehr Mitgestaltung durch die jungen Führungskräfte

 
(bbiv) München. „Wachsende Behinderungsmentalität und Besitzstandswahrung verhindern die Schaffung attraktiver Rahmenbedingungen, mit denen sich Deutschland im Zeitalter von Globalisierung und Internationalisierung erfolgreich behaupten könnte“. Diese Auffassung vertrat Ass. jur. Burkhard Löhe (Löhe & Co. - GmbH & Co. – Bauunternehmung, Würzburg) auf einer Jungunternehmertagung des Bayerischen Bauindustrieverbandes in Spitzingsee (29.10.).


Löhe, der sich mit Nachdruck gegen die „Hilflosigkeit“ einer Politik wandte, die mit kurzatmigen Maßnahmen „lediglich Symptome, aber nicht Ursachen“ bekämpft, rief die auf der Tagung versammelten jungen Führungskräfte aus Mitgliedsfirmen des Verbandes dazu auf, „durch eine konzentrierte Verbandsarbeit auf die Politik und die Interessenvertreter Einfluß zu nehmen“ und damit die für den Standort unerläßlichen attraktiven Rahmenbedingungen herbeizuzwingen. Der Schlüssel zur Zukunft sei nicht zuletzt in einer „zukunftsweisenden Unternehmensführung“ zu suchen.


Löhe, der sich nachhaltig für eine aktivere Mitgestaltung von Wirtschaft und Gesellschaft gerade durch Führungskräfte aus der jüngeren Generation aussprach, beklagte auf der Tagung die mangelhafte Flexibilität vieler Bau-Unternehmensführungen. Sie seien mit starren Befehlsstruk-turen, durch das Fehlen strategischer Planung und mit nur mangelhafter Delegation auf untergeordnete Ebenen nur unzureichend auf die derzeitigen Herausforderungen gerüstet. Insgesamt bekomme damit die intensivere Weiterbildung junger Führungskräfte auch für den Verband eine existentielle Bedeutung.


Dipl.-Kfm. Wolfgang Stoermer, München, Organisator und Leiter der Tagung, ergänzte Löhes Diagnose um die Forderung nach mehr technischen, finanzpolitischen, branchenwirtschaftlichen und tarifpolitischen Innovationen.
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