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Thomas Bauer:
Bauwirtschaft fordert angebotsorientierte Politik

 
(bbiv) Bad Kissingen. Ausschließlich über die Rahmenbedingungen für unternehmerisches Handeln könne der Staat heute noch etwas für neue Arbeitsplätze tun. Nur eine „neue, unserer Zeit entsprechende“ angebotsorientierte Politik und die Aktivitäten der Unternehmer könnten den Aufschwung der Wirtschaft bringen. Dieser sei allerdings ohne Auf​schwung am Bau nicht denkbar. Dies erklärte Dipl.-Kfm. Thomas Bauer, Präsident des Bayerischen Bauindustrieverbandes, am Mittwoch (29.4.) auf einer Öffentlichen Veranstaltung des BBIV in Bad Kissingen.


Bauer kritisierte dabei neben eklatanten Fehlern in der Vergangenheit vor allem das derzeitige Steuersystem, „das unternehmerisches Handeln mit weltweiten Spitzensteuern bestraft“ und Investitionen am deutschen Standort verhindere. Eine verläßliche, stetige und der Struktur des Wirtschaftsstandortes angemessene Politik, so der BBIV-Präsident, erfordere endlich eine große Steuerreform mit radikal gesenkten Steuersätzen, einer breiteren Bemessungsbasis und einer klaren Bevorzugung unternehmerischen Handelns vor anderen Methoden der Einkommenserzielung.


Gerade die Verkehrspolitik, so Bauer, zeige beispielhaft die „gewaltigen Chancen für unsere Wirtschaft“, Drehscheibe für Handel, Industrie, Finanzen und Dienstleistung zu sein. Heute arbeite jeder zehnte Beschäftigte in Deutschland im Verkehrsbereich, „einer rasanten Wachstumsbranche“.


Bundesverkehrsminister Matthias Wissmann, Gast bei der BBIV-Mit​gliederversammlung, sei ein „exzellenter Promotor einer innovativen Verkehrspolitik, die genügend Freiraum für privates Engagement schafft und Impulse für Wirtschaft, Wachstum und Beschäftigung setzt“. Minister Wissmann stehe für die umfassendste Privatisierungsaktion in Deutschland und sei mit dem größten Investitionshaushalt des Bundes ein „Großinvestor mit konjunktur- und beschäftigungspolitischem Einfluß“. Wissmann habe gezeigt, daß es immer noch möglich sei, Politik zu gestalten. 
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