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Gerhard Hess:
Ausbildungsstart im BauindustrieZentrum Stockdorf

 
(bbiv) München. Zu Beginn des Ausbildungsjahres (1.9.1998) hat auch das neu erbaute BauindustrieZentrum seine überbetriebliche Ausbildung aufgenommen. In sechs neuen Werkhallen (Maurer-, Tiefbau-, Schalungsbau-, Holzbau- und Mehrzweckhalle sowie einer Maschinen​werkstatt) startet in diesen Tagen die praktische Ausbildung. Der Andrang ist groß: So haben 80 Jugendliche (Vorjahr 59) ihre gewerblich/bautechnische Ausbildung im 1. Ausbildungsjahr begonnen. Mit dem neuen BauindustrieZentrum setzt der BBIV Zukunftssignale für die gesamte Baubranche und schafft die Voraussetzungen für eine Ausbildung auf höchstem technischen Niveau und gibt der Jugend damit eine aussichtsreiche Leitorientierung für ihren späteren Berufsweg, dies unterstrich der Hauptgeschäftsführer des Bayerischen Bauindustrieverbandes, Gerhard Hess, bei einem Rundgang durch das neue BauindustrieZentrum.


Bei der Planung dieses wohl modernsten Bauausbildungszentrums in Europa, so Gerhard Hess, habe man großen Wert auf Transparenz und Kommunikation gelegt. Dementsprechend sei die Architektur der Gebäude gestaltet: Nach außen hin einladend und offen – im Innenbereich hell und freundlich. Die jungen Azubis, die in diesen Tagen ihre überbetriebliche Ausbildung begonnen haben, sind hochbegeistert von den neuen Übungshallen. Sie sprechen von einer „Superausbildung im neuen BauindustrieZentrum“.


Im Februar des kommenden Jahres wird mit der Modernisierung des Internats auch der letzte Bauabschnitt fertiggestellt sein. Die offizielle Einweihung des neuen Zentrums ist für April 1999 vorgesehen.


„Bauausbildung wird bei uns großgeschrieben“, dies betonte auch Dipl.-Ing. Peter Schmölzl, Geschäftsführer der Firma Gebr. Schmölzl GmbH & Co. KG, Bayerisch Gmain. So habe sein Bauunternehmen mit 260 gewerblichen und 50 technischen und kaufmännischen Arbeitnehmern per Beginn des neuen Ausbildungsjahres sechs gewerbliche Auszubildende und zwei kaufmännische Auszubildende eingestellt.
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