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Russische Baumanager auf Info-Tour in Stockdorf

 
(bbiv) München. „Starke Partnermärkte sind Voraussetzung eines florierenden internationalen Wirtschaftsaustausches. Deshalb betrachtet es der Bayerische Bauindustrieverband e.V. als Herausforderung und Verpflichtung, die Entwicklung und Stabilisierung der Baubranche in Rußland durch die Vermittlung von Fachwissen über funktionierende Strukturen in Deutschland und Europa zu fördern.“


Mit diesen Worten begrüßte der Hauptgeschäftsführer des Bayerischen Bauindustrieverbandes, RA Gerhard Hess, schon im Vorfeld ausdrücklich den Besuch einer Delegation russischer Baumanager am 1. März 1999 im BauindustrieZentrum Stockdorf des Bayerischen Bauindustrieverbandes e.V.. Der Besuch war Teil eines mehrtägigen Programms, organisiert von der Management Akademie München International.


Die Absicht der 22 Gäste: Aufgaben und Bedeutung eines deutschen Industrieverbandes kennenzulernen; sich zu informieren über die Qualität und Organisation der überbetrieblichen Aus- und Fortbildung in der Bayerischen Bauindustrie; zu lernen, wie das Vergabewesen in der Europäischen Union geregelt ist, und wie es in der Praxis umgesetzt wird. 


Antwort auf ihre Fragen gaben den Gästen Dipl.-Kfm. Wolfgang Stoermer und Rechtsanwalt Dr. Detlef Lupp vom Bayerischen Bauindustrieverband e.V.. Neben allen Sachinhalten legten sie vor allem auf zwei Aspekte besonderen Wert:

· die Untrennbarkeit modernen, wirtschaftlichen Bauens von einem hohen, ständig auf den Stand gebrachten Ausbildungsstand aller Mitwirkenden,

· die gerade im Umbruch der Bauindustrie an der Schwelle zum nächsten Jahrtausend zentrale Aufgabe des BauindustrieZentrums, sachliche Fähigkeiten ebenso zu vermitteln wie soziale Kompetenz und Führungsfähigkeiten.


Im Anschluß an die Gespräche hatten die russischen Gäste Gelegenheit zu einer gründlichen Besichtigung eines der modernsten BauindustrieZentren in unserem Land.
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