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BBIV Regensburg:
Albert Friedmann neuer BBIV-Bezirksvorsitzender

 
(bbiv) Regensburg. Der Bezirksverband Ostbayern des Bayerischen Bauindustrieverbandes wählte am gestrigen Mittwoch im Rahmen seiner turnusmäßigen Mitgliederversammlung in Amberg mit Dipl.-Ing. Albert Friedmann seinen neuen Vorsitzenden.


Friedmann löst Helmut Däschlein ab, der die Geschicke der ostbayerischen Bauindustrie über die letzen vier Jahre hinweg gesteuert hatte und sich zum Ende des laufenden Jahres aus der Unternehmertätigkeit zurückziehen wird. Der Bezirksverband dankte Däschlein für die umfangreiche Arbeit und erfolgreiche Führung in einer schwierigen Phase. Sein Führungsstil, geprägt von klaren Worten, Offenheit und Rationalität, habe sich auch auf den Bezirksverband Ostbayern und das Bild der Bauindustrie insgesamt übertragen. Als Vorsitzender des Ethikmanagement der Bauwirtschaft e.V., der bereits über 35 Prozent der Bayerischen Bauindustrie erfaßt, setzt sich Däschlein auch künftig für die Weiterentwicklung und Verbreitung einer sowohl markt- als auch wertebezogenen Unternehmenskultur ein.


Albert Friedmann ist Geschäftsführer der Firma STRATEBAU GmbH in Regensburg. Innerhalb des Bauindustrieverbandes hat er sich auf allen Ebenen Verdienste erworben. Besonders ragt seine Mitarbeit im Vorstand der Bundesfachabteilung Straßenbau des Hauptverbandes der Deutschen Bauindustrie heraus.


Die Bauindustrie Ostbayerns kämpft derzeit, ebenso wir die Bauindustrie in Deutschland insgesamt, gegen eine ins fünfte Jahr gehende Baurezession an. Ein nachhaltiger Rückgang öffentlicher Bauinvestitionen in diesem Zeitraum, die aktuelle Verunsicherung vieler Investoren und die Tatsache, daß der harte Wettbewerb kaum auskömmliche Preise gestattet, macht den Unternehmen stark zu schaffen. Dennoch konnte das Bauhauptgewerbe in Ostbayern im vergangenen Jahr mit insgesamt über 42.000 Mitarbeitern einen Jahresumsatz von über 8 Milliarden Mark bewältigen und schnitt im Vorjahresvergleich noch vergleichsweise besser ab als das übrige Bayern.
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