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Gerhard Hess:
BBIV: Verbandsservice per Internet
(bbiv) München. Inhaltlich, technisch und optisch rundum erneuert präsentieren sich die Internet-Seiten des Bayerischen Bauindustrieverbandes unter www.bauindustrie-bayern.de. Kernanliegen der neuen Seiten sind Aktualität, praktischer Nutzwert durch transparentes Angebot verbandlicher Dienstleistung und Expertise sowie die Förderung der Kommunikation auf neuen Wegen. BBIV-Hauptgeschäftsführer Gerhard Hess: „Information und Position, Kompetenz und Service unmittelbar an Interessenten und Öffentlichkeit heranzutragen – das ist die Schlüsselfunktion, die das Internet einem modernen Verband bietet. Der BBIV hat diese Chancen konsequent umgesetzt.“

Der BBIV setzt auf die Vernetzung seiner Internet-Seiten mit der täglichen Arbeit des Verbandes. Inhalte werden wo immer möglich über dynamische Seiten angeboten, die auf verbandlichen Dokumentensammlungen und Datenbanken aufsetzen und dadurch höchste Aktualität bieten.

Zentrale Dienstleistung des BBIV ist das umfassende Aus-, Fort- und Weiterbildungsangebot der BauindustrieZentren in Stockdorf bei München und Nürnberg-Wetzendorf. Kombiniert mit der Möglichkeit zur elektronischen Anmeldung findet sich auch dieses Angebot öffentlich zugänglich, immer aktuell und leicht erschließbar auf den neuen Internet-Seiten des Verbandes.

Verbandsmitgliedern vorbehalten bleibt die Nutzung des seit 1997 
elektronisch erfassten umfassenden Rundschreiben-Dienstes zu volks- und betriebswirtschaftlichen, tarif-, arbeits- und baurechtlichen Fragen sowie die 1999 einsetzende Sammlung von Tarifverträgen des Bauhauptgewerbes.
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