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Bayerischer Bauindustrieverband
Innovative Ausbildung zum „Bauleiter 2000“
(bbiv) München. Die Übernahme von Bauleitungsaufgaben ist für jeden jungen Bauingenieur eine große persönliche und fachliche Herausforderung. Denn Bauleiter nehmen im Bauunternehmen im operativen Bereich eine Schlüsselposition ein: Sie sind maßgeblich verantwortlich für die wirtschaftliche, qualitative und fristgerechte Abwicklung von Baumaßnahmen. Wichtigste Voraussetzungen hierfür sind Führungsqualität, Problemlösungskompetenz und exzellentes baufachliches Wissen.

Um junge Bauleiter optimal auf ihre komplexen Aufgaben vorzubereiten, bietet der Bayerische Bauindustrieverband zwischen November 2000 und Februar 2001 zum zweiten Mal ein auf zehn 1-Tages-Module aufgeteiltes Trainee-Programm zum „Bauleiter 2000“ an. Die Seminarreihe entwickelt das bereits im Vorjahr mit hoher Resonanz angebotene Bauleiter-2000-Programm weiter. Sie vermittelt spezielle Führungseigenschaften wie Organisationstalent, Durchsetzungsvermögen, Teamgeist und vorausschauendes Denken ebenso wie baubetriebliche Kenntnisse, Rechtsgrundlagen und den Umgang mit modernen Informationsmedien auf der Baustelle.

Die Seminarreihe, deren Module auch einzeln gebucht werden können, wendet sich insbesondere an

· junge Bauingenieure, die ihr Studium abgeschlossen haben und sich auf Stellensuche befinden.

· junge Bauingenieure, die erst kurze Zeit in der Baupraxis tätig sind und sich mit dieser Trainingsmaßnahme einen Gesamtüberblick über künftige Bauleiteraufgaben verschaffen wollen.

Termine und nähere Informationen:
BauindustrieZentrum Nürnberg-Wetzendorf, 0911/993 43-43
BauindustrieZentrum Stockdorf bei München,  089/89 96 38-11
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