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Rainer Schuster:	Wohnungsbau schafft neue Arbeitsplätze





 	(bbiv) München. "Die Nachfrage nach preisgünstigen Wohnungen in München bleibt hoch. Hohe Zuzugszahlen, die Attraktivität der Landeshauptstadt als Hightech- und Hochschulstandort, der anhaltende Trend zum Singlehaushalt sind die Gründe dafür. Mehr Wohnungsbau in München bedeutet hohe Lebensqualität für die Bürger und mehr Arbeitsplätze, besonders auch für die bauausführende Wirtschaft, für die planenden Architekten und Ingenieure." Dies betonte der Vorsitzende des Bezirksverbandes München-Oberbayern des Bayerischen Bauindustrieverbandes e.V., Dipl.-Ing. Rainer Schuster.


	Die Landeshauptstadt sei von der Baurezession besonders betroffen: Allein in den letzten 12 Monaten hätten Münchens Baubetriebe ein Viertel ihrer Arbeitsplätze verloren. Ein Wohnbaustopp würde die Baukapazität auf Dauer noch stärker nach unten drücken, obwohl in München pro Jahr mindestens 6.000 neue Wohnungen gebraucht werden. Gleichzeitig würde die allgemeine Arbeitslosigkeit verschärft.


	Rainer Schuster: "Die Bauwirtschaft hat eine hohe Beschäftigungsintensität. Jeder elfte Arbeitnehmer ist vom Bau abhängig. Von allen Sparten des Baus ist der Wohnungsbau wiederum wegen der Vielzahl der handwerklichen Gewerke und Leistungen die beschäftigungsintensivste." So sichere der Bau einer Wohnung zwei Beschäftigten ein Jahr lang Arbeit, einem in einem Baubetrieb und gleichzeitig einem weiteren in einem Betrieb der dem Bau zuarbeitet. Wenn die vorgesehenen 7.000 Wohnungen in München aufgrund eines Baustopps nicht gebaut würden, wären 14.000 Arbeitnehmer ein Jahr ohne Arbeit. Die vorgesehenen 7.000 Wohnungen seien schon heute als Arbeit von den Betrieben eingeplant, denn die Entscheidung stand an.


	Rainer Schuster abschließend: "Wohnungsbau geht uns alle an. Wer die Initiative 'Pro Wohnungsbau' in München unterstützt, setzt sich ein für die Verminderung der Arbeitslosigkeit in vielen Berufen."
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