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Gerhard Hess:	Kein "nostalgischer Rückblick" zum 75. Verbands-Geburtstag





 	(bbiv) München. Mit der Baubranche sei ein ganzer bedeutender Wirtschaftszweig "dem Vorankommen der Gesellschaft gewidmet". Zugleich habe er "in täglichem Kampf um die Umwandlung des Baubedarfs in Marktnachfrage die eigene Existenz zu behaupten". Man könne an der Erfahrung nicht vorbei, daß "es der Gesellschaft nicht gut gehen kann, wenn die Bauwirtschaft am Boden liegt." Mit diesen Worten skizzierte der Hauptgeschäftsführer des Bayerischen Bauindustrieverbandes, RA Gerhard Hess, im jüngsten Informationsdienst des BBIV die Diskussionen und Arbeitsinhalte der diesjährigen Mitgliederversammlung seines Verbandes vor. Sie findet am Donnerstag und Freitag (17. und 18.4.97) in München und Stockdorf statt. 


	Neben den vorgeschriebenen Regularien werden dabei Fragen des gesellschaftlichen und global-gesamtwirtschaftlichen Wandels und ihre Auswirkungen auf die Arbeit in den Unternehmen der Bauindustrie diskutiert. Höhepunkt und Abschluß der Mitgliederversammlung bildet eine öffentliche Vortragsveranstaltung, auf der der Bundesminister der Finanzen, Dr. Theo Waigel, MdB, über "Finanzpolitik vor der Zeitenwende - Steuerreform und Europäische Währungsunion" sprechen wird.


	1997 gedenkt der Bayerische Bauindustrieverband zugleich seiner Gründung vor 75 Jahren. Für den Verband, so Hess, sei das kein Anlaß für "nostalgischen Rückblick", sondern eher dafür, die Erfahrungen aus der Vergangenheit für die gegenwärtigen Aufgaben zu überprüfen. Besondere Feierlichkeiten anläßlich des Verbandsjubiläums seien "in Zeiten wie diesen kaum angebracht". Gleichwohl machten die Erfahrungen aus einer so langen Zeit Mut für die Zukunft.
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