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Gerhard Hess:
Gute Ausbildung ist am Bau die beste Arbeitslosen-        versicherung

 
(bbiv) München. Die dramatische Lage am Arbeitsmarkt bestätigt die hohe Bedeutung einer kompetenten und vielseitigen Berufsausbildung am Bau, betonte der Hauptgeschäftsführer des Bayerischen Bauindustrieverbandes, Rechtsanwalt Gerhard Hess.


Es sei angesichts der heutigen Lage bezeichnend, daß die Masse der Arbeitsuchenden am Bau sich aus der großen Zahl der Ungelernten bzw. Hilfsarbeiter rekrutiere. Das zeige, daß sich qualifizierte Ausbildung auch in schwierigen Zeiten lohne. Hess: „Bereits jetzt läßt sich absehen, daß diejenigen jungen Leute, die sich heute entschließen, eine Ausbildung für einen Bauberuf aufzunehmen, ‚von selbst‘ auf eine gute Zukunft gesetzt haben.“


Die Ausbildungsfakten in der Bauwirtschaft in Bayern sprächen eine eindeutige Sprache: In Bayern wurden von den Betrieben des Bauhauptgewerbes durchgehend für alle Berufe den Arbeitsämtern mehr Stellen angeboten (insgesamt 4.024), als es für das Ausbildungsjahr 1997/98 für diese Stellen beim Arbeitsamt Bewerber gibt (insgesamt 2.416). Gerade deshalb werde der Bayerische Bauindustrieverband auch im Blick auf das letzte Schuljahr in den Haupt- und Realschulen bei seinen Mitgliedsfirmen für eine weiter verstärkte Ausbildung werben.


Hess: „In einer innovativen und zukunftsorientierten Branche ist alles in Bewegung. Einzig ruhender Pol in der Bauwirtschaft ist das an der Praxis der Baustelle orientierte Bildungssystem. Es ist Garant für hochmotivierte und qualifizierte Mitarbeiter. Diese brauchen wir heute und morgen.“
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