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Gerhard Hess:	Die Zukunft der Marktwirtschaft hängt von der Mündigkeit des einzelnen ab





 	(bbiv) München. Gegen einen "ethischen Rigorismus" in Wirtschaft und Politik hat sich der Hauptgeschäftsführer des Bayerischen Bauindustrieverbandes, RA Gerhard Hess, ausgesprochen. Die Stärke der sozialen Marktwirtschaft, schreibt Hess in einem Gastkommentar für das Verbandsmagazin "Mitteilungen für Mittelständische Unternehmen" des Deutschen Arbeitgeber-Verbandes e.V., liege darin, daß sie die Durchsetzung ökonomischer Sachgesetzlichkeiten mit der "Verwirklichung ethisch fundierter Ordnungsvorstellungen" verbinde. Der in Wirtschaft und Politik zu beachtende, ethisch fundierte Minimalkonsens habe den Menschen zu nehmen "wie er ist, fähig zum Irrtum und nicht schon von vornherein dem Guten zugeneigt".


	Insbesondere, so Hess, hätten die in jüngster Zeit gegen die Bauwirtschaft gerichteten Medien-Attacken in der Öffentlichkeit den Irrtum verstärkt, ethisch begründbares Verhalten sei auf dem Wege des Strafrechts zu erreichen. Dieses allerdings, wendet Hess ein, wirke sich - auf Einzelfälle gerichtet und insofern rückwärts gewandt - gegen die Mündigkeit des einzelnen und damit gegen das subsidiäre Fundament unserer freiheitlichen Ordnung aus.


	Der "nicht zukunftstauglichen" strafrechtlichen Sanktion stellt Hess in seinem Kommentar das "für die Gesellschaft von morgen unverzichtbare" Prinzip der Prävention auf Unternehmensebene (Selbstbindung) gegenüber. Es gehöre vorrangig zu den Handlungsgrundlagen, die auch das vom BBIV entwickelte EthikManagementSystem empfehle. Dabei gehe es um Selbstorganisation in Unternehmen und Verbänden und darum, ein auch für andere Branchen brauchbares Modell zu schaffen, das dazu anleite, "die Handlungsbedingungen in der Wirtschaft so zu gestalten, daß die einzelnen die Integrität, Fairneß und Transparenz, die sie praktizieren sollen, auch ohne Nachteile praktizieren können".
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