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Johann Mesch:
Entsorgergemeinschaft Altlasten Bayern anerkannt

 
(bbiv) München. Offiziell anerkannt wurde jetzt die „Entsorgergemeinschaft Altlasten Bayern e.V.“. Den Anerkennungsbescheid erhielt die Entsorgergemeinschaft vom Bayerischen Landesamt für Umweltschutz, Außenstelle Nordbayern, als der hierfür in Bayern zuständigen Behörde. Gegründet wurde sie von elf in Bayern ansässigen Unternehmen, die schwerpunktmäßig auf dem Gebiet der Entsorgung und Sanierung von Altlasten und anderen kontaminierten Standorten tätig sind, in Zusammenarbeit mit dem Bayerischen Bauindustrieverband e.V.. Die derzeitigen Mitgliedsunternehmen zählen zu den führenden Betrieben in Bayern auf dem Sektor der Altlastensanierung.


Der in der jüngsten Mitgliederversammlung neu gewählte Vorsitzende der Entsorgergemeinschaft, Dipl.-Chemiker Johann Mesch, erläuterte hierzu: „Nach einem langwierigen Anerkennungsverfahren, bei dem in fachspezifischer und juristischer Hinsicht vielfach Neuland betreten wer​den mußte, kann nun die erste in Bayern auf der Grundlage des § 52 des Kreislaufwirtschafts- und Abfallgesetzes ins Leben gerufene und anerkannte Entsorgergemeinschaft ihre Tätigkeit aufnehmen.“

Die ersten fünf Mitgliedsbetriebe mit ihren Standorten wurden bereits als Entsorgungsfachbetriebe geprüft und zertifiziert. Für die Mitgliedsunter​nehmen ist die Qualifizierung als Entsorgungsfachbetrieb von besonderer Bedeutung: sie können somit im Rahmen ihrer Tätigkeit im Erdbau und bei der Sanierung von Altlastenstandorten unter erleichterten Bedingungen den Transport, die Entsorgung und Verwertung kontaminier​ter Böden übernehmen. 

Johann Mesch: „Die Prinzipien Eigenverantwortung und Selbstorganisation in die Praxis umsetzen und eine strikte Überwachung sowie hohe Qualitätsstandards sicherstellen - das sind die Leitziele unserer Initiative. Wir hoffen auf den Beitritt weiterer Unternehmen. So können wir die In​teressen unserer Mitglieder gegenüber Politik, Verwaltung und anderen Institutionen noch effektiver durchsetzen. Mit anderen Entsorgergemeinschaften setzen wir auf eine konstruktive Zusammenarbeit.“
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