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Dr. Hans-Joachim Wolff:
Bauinnovationen – Schlüssel zum




wirtschaftlichen Erfolg

 
(bbiv) München. „Innovative Veränderungs- und Anpassungsstrategien - das sind die Antworten der bayerischen Bauindustrie auf den dramatischen Rückgang der Bauinvestitionen, die Überkapazitäten und den ruinösen Preis- und Verdrängungswettbewerb“. Dies betonte der Vizepräsident des Bayerischen Bauindustrieverbandes, Dr.-Ing. Hans-Joachim Wolff, Vorsitzender des Vorstands der Dyckerhoff & Widmann AG, beim Symposium „Roboterisierung am Bau“ im Rahmen der BAUMA 1998 am 31.3.1998 in München.


Innovatives Denken und Handeln zeige sich in vielen Facetten des zukünftigen Bauens. Die Wünsche der Kunden richteten sich gerade bei der Bauindustrie nicht mehr allein auf die Durchführung von Bauleistungen. Rund um das Bauen seien weitere Dienstleistungen gefragt: Beratung und Planung, Mitarbeit bei Finanzierungsfragen, Gebäudemanagement, Betreiben von Anlagen. Dr. Hans-Joachim Wolff: „Die Bauunternehmen werden sich immer weiter in Richtung Dienstleister entwickeln müssen. Nur so können sie den Wünschen ihrer Kunden gerecht werden. Viele Bauunternehmer haben diesen Weg bereits erfolgreich angetreten“.


Bei der Bewältigung komplexer Bauprozesse spielten die weitere Automatisierung und der zunehmende Robotereinsatz eine wichtige Rolle. Die Verbindung von handwerklichem Können mit den Möglichkeiten industriellen Bauens ist nach Aussage von Dr. Wolff eine große Chance. Technische Bauinnovationen seien der Schlüssel für wirtschaftlich erfolgreiche Lösungen.


Die Bayerische Bauindustrie stelle sich aktiv diesen neuen Herausforderungen. Dr. Wolff abschließend: „Wir brauchen innovatives Denken bei der Baurealisierung. Und wir brauchen stärker als je zuvor technische Innovationen. Nur so können wir immer wieder neue, wirtschaftliche Lösungen auf den Markt bringen“. Deshalb sei die Thematik „Automation und Robotereinsatz in der Bauwirtschaft“ eines der Zukunftsthemen der Bauindustrie, das vorrangig in den Baualltag umgesetzt werden wird“.
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