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(bbiv) Bad Kissingen. Auf ein stark wachsendes öffentliches Interesse am EthikManagementSystem der Bauindustrie hat der Vorsitzende des Vereins EthikManagement der Bauwirtschaft e.V. (EMB), Dipl.-Kfm. Helmut Däschlein, hingewiesen. Insgesamt sei der mit dem EMB verfolgte Ansatz im Durchbruch, „Prävention auf Unternehmensebene zu regeln“.


Däschlein, der auf der BBIV-Mitgliederversammlung in Bad Kissingen (29./30.4.) eine Zwischenbilanz der Entwicklung des 1996 in Regensburg gegründeten EMB zog, konnte auf mehr als 1.700 Anfragen von Verbänden, Vereinen, Einzelpersonen und Hochschulen verweisen. Ein Großteil davon, so Däschlein, ziele auf die Übertragung des EMB-Modells auch auf andere Branchen und in andere Länder ab. Viele Unternehmen, insbesondere der Bauwirtschaft, profitierten nach eigener Bekundung in verschiedenster Hinsicht von den Impulsen, die aus der Entwicklung von Werteprogrammen kämen.


Für die nähere Zukunft zielen die Verantwortlichen der BBIV-Initiative auf eine noch umfassendere Popularisierung unternehmensethischer Selbstverpflichtung vor dem politischen Partner und bei den Mitarbeitern und Verantwortlichen in den Unternehmen. So sei für den kommenden Herbst ein Symposium für Praktiker und Wissenschaftler, Auftragnehmer und Auftraggeber in Stockdorf geplant, das der Verbreiterung der Basis für das EMS dienen soll.
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