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Gerhard Hess:
Erfolgreiche CAD-Abschlußprüfung

 
(bbiv) München. Computer Aided Design (CAD) ist für den Bauzeichner mittlerweile ein fester Bestandteil der beruflichen Praxis. Der Bayerische Bauindustrieverband hat diesen Trend aufgenommen und bietet in seinem BauindustrieZentrum Wetzendorf schon seit einigen Jahren mit großem Erfolg CAD-Lehrgänge für Bauzeichner an.


Vor kurzem war im IHK-Bereich Nürnberg CAD-Abschlußprüfung. Seit der Winterprüfung 1997/98 haben Bauzeichner die Möglichkeit, die 3. Aufgabe der schwerpunktbezogenen Prüfungsstücke der praktischen Abschlußprüfung per CAD abzulegen. 21 von 98 Prüflingen haben diese Möglichkeit gewählt. Vier davon wurden ins BauindustrieZentrum Wetzendorf eingeladen: Wetzendorf ist für die Prüfungsabnahme besonders qualifiziert, weil auch dort Lehrgänge zur Prüfungsvorbereitung mit modernster Technik angeboten werden: Für die Lehrgangsdauer steht jedem Teilnehmer ein eigener Rechner mit dem CAD-Programm ALLCAD (Nemetschek-Version 11.1) zur Verfügung. 


Prüfung und Prüfungsvorbereitung haben nach Aussage von Gerhard Hess, Hauptgeschäftsführer des Bayerischen Bauindustrieverbandes, gezeigt: Das BauindustrieZentrum in Wetzendorf steht als kompetenter Berater und Partner zur Seite.


Mit neu konzipierten Lehrgängen und Seminaren in unseren BauindustrieZentren Stockdorf und Wetzendorf werden Auszubildende, Fachkräfte und Manager der Bauindustrie begleitet, ihr Know-how den Veränderungen anzupassen. Ein qualifiziertes Team aus Fachkräften der Bildungszentren und des Verbandes, Experten und Dozenten aus der Bauindustrie, der Baustoff- und Baumaschinenindustrie, den Organisationen der Bauwirtschaft, aus Ministerien und Hochschulen steht für die modernste Vermittlung von aktuellem und praxisbezogenem Wissen.

Dokument in LinkWorks '27_98-CAD'




Verantwortlich für den Inhalt


Leiter Öffentlichkeitsarbeit


Dr. Erich Bauer

