

PRESSE-
INFORMATION

33/98


4.9.1998

Gerhard Hess:
Symposium der Bayerischen Bauindustrie
„Facility Management – ein neues Marktpotential
für die Bauwirtschaft“

 
(bbiv) München. „Bauinnovationen – also die ständige Suche nach der besten organisatorischen, wirtschaftlichen und bautechnischen Lösung – sind der Schlüssel für die Bauindustrie für mehr Wachstum und unternehmerischen Erfolg“. Diese These vertrat der Hauptgeschäftsführer des Bayerischen Bauindustrieverbandes, Gerhard Hess, bei der Ankündigung des BBIV-Symposiums „Facility Management – ein neues Marktpotential für die Bauwirtschaft“, das am 7.10.1998 im neuen BauindustrieZentrum Stockdorf stattfindet.


Eine Facility Management System dient der optimalen Gebäudebewirtschaftung. Mit einem solchen System läßt sich die Lebensdauer, Nutzungsflexibilität und Immobilienrentabilität wesentlich verbessern. Die Bauindustrie sieht im Facility Management ein neues zukunftsträchtiges Marktfeld.


Im Rahmen dieser Veranstaltung werden namhafte Experten aus der Bauwirtschaft, der bayerischen Bauverwaltung, der Wissenschaft und der Softwareindustrie ausführlich Stellung zu aktuellen Entwicklungs​trends des Facility Managements nehmen. Der Dekan der Fakultät für Architektur der Technischen Universität München, Professor Dipl.-Ing. Matthias Reichenbach-Klinke, wird dieses Symposium miteröffnen.


Mit dieser erstmalig stattfindenden Veranstaltung will der BBIV neues Basiswissen für Führungskräfte aus Wirtschaft, Wissenschaft und Bauverwaltungen anbieten.


Weitere Tagungsprogramme können bei der Hauptgeschäftsstelle des Bayerischen Bauindustrieverbandes e.V., Oberanger 32, 80331 München, Telefon: 089/23 50 03 – 24, angefordert werden.


Anlage: Tagungsprogramm
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