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Burkhard Löhe:
Bauinnovationen bringen unternehmerischen Erfolg

 
(bbiv) Rötz. „Bauinnovationen sind der Schlüssel zum unternehmerischen Erfolg. Die Produktivitätspotentiale am Bau müssen für jeden Auftrag neu aufgedeckt werden“. Diese These vertrat Assessor jur. Burkhard Löhe, Bauunternehmen Löhe & Co. GmbH & Co., Würzburg, als Sprecher der Jungen Führungskräfte der Bayerischen Bauindustrie bei der diesjährigen Jahrestagung in Rötz/Oberpfalz. Selbstbewußt formulierte Löhe vor 40 Tagungsteilnehmern den Führungsanspruch und den Gestaltungsraum der jungen Bauunternehmer: „Wir sind doch die junge Generation, die neue Ideen entwickeln und dann in Führungshandlungen umsetzen. Nicht zuletzt ist eine solche Vorwärtsstrategie ein wichtiger Baustein zur Bewältigung des Strukturwandels“. Die höhere Effizienz in den Schnittstellen und der Logistik auf den Baustellen nach dem Prinzip „Just in Time“ und präzisere Bauablaufplanungen - so Löhe in seinem Statement - seien wesentliche Voraussetzungen für erfolgreiches Bauen.


Im Rahmen der diesjährigen Tagung wurden in Referaten und Diskussionsforen zukunftsweisende Bauthemen wie Einführung neuer Softwaresysteme, Automatisierungs- und Logistikprozesse auf den Baustellen, neue Aspekte zum Baumarkt Osteuropa, und die Trends zum EhtikManagementSystem Bauwirtschaft behandelt.


Die jungen Unternehmer der Bayerischen Bauindustrie haben sich in den letzten Jahren - nicht zuletzt auch wegen des anstehenden Generationswechsels - neu formiert und positioniert. Im persönlichen und fachlichen Erfahrungsaustausch diskutieren die Jungen Führungskräfte aktuelle Praxisthemen und bereiten sich damit auf die Führungsaufgaben von morgen vor.
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