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Hohe Ausbildungsbereitschaft in der Bayerischen Bauindustrie
(bbiv) München. Bis Mitte Oktober haben die Unternehmen der Bayerischen Bauindustrie 25 Prozent mehr Auszubildende im 1. Lehrjahr bei den BauindustrieZentren des Bayerischen Bauindustrieverbandes angemeldet als im Vorjahr. Damit konnte die nach einer Verbandsumfrage vom Juli ’99 um fast 50 Prozent gestiegene Ausbildungsbereitschaft zu einem guten Teil bereits in neue Ausbildungsverhältnisse umgesetzt werden.

Die Unternehmen der Bayerischen Bauindustrie reagieren damit konsequent auf die Alterspyramide ihrer gewerblichen Mitarbeiter: In den nächsten Jahren werden 32 Prozent der Poliere in Bayern in den Ruhestand gehen; und die Basis für Nachwuchs ist derzeit zu dünn. Die BauindustrieZentren unterstützen die Nachwuchssuche der Bayerischen Bauindustrie durch umfassende Aus- und Weiterbildungsmöglichkeiten.

Jungen Menschen, die noch einen Ausbildungsplatz suchen, ist der Bayerische Bauindustrieverband gerne behilflich. Interessierte können sich auf der Azubi-Messe am 15. Oktober in München näher über Ein- und Aufstiegsmöglichkeiten bei der Bayerischen Bauindustrie informieren (Forum der Technik, Museumsinsel 1, Block C, Stand 32).
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