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Bayerischer Bauindustrieverband
Innovative Ausbildung zum „Bauleiter 2000“
(bbiv) München. Die Übernahme von Bauleitungsaufgaben stellt für jeden jungen Bauingenieur eine große persönliche wie fachliche Herausforderung dar. Denn die Bauleiter tragen maßgebliche Verantwortung für die wirtschaftliche, qualitativ ordentliche und fristgerechte Abwicklung von Baumaßnahmen.

Dies beginnt bei der Abschätzung von Risiken, umfasst das Baustellenberichtswesen und schließt auch das Erkennen und konsequente Verfolgen von Nachträgen mit ein. Die Bauleiter tragen mit ihrem Planen und Handeln ganz wesentlich zum Gelingen der Baustellenergebnisse bei.

Dabei sind die Anforderungen an einen Bauleiter in fachlicher und persönlicher Hinsicht vielfältiger Art: Neben sehr gute bautechnischen Kenntnissen muss er zunehmend über baubetriebliche sowie Rechts- und EDV-Kenntnisse verfügen und spezielle Führungseigenschaften wie Organisationstalent, Durchsetzungsvermögen, Teamgeist und vorausschauendes Denken wie ergebnisorientiertes Umsetzen besitzen. 

Ein durch den Bayerischen Bauindustrieverband neu geschaffenes Trainee-Programm „Bauleiter 2000“ bereitet speziell diese wichtige Zielgruppe auf die zukünftigen Arbeitsanforderungen und Führungsaufgaben vor. Angesprochen werden insbesondere:

· Junge Bauingenieure, die ihr Studium abgeschlossen haben und sich auf Stellensuche befinden.

· Junge Bauingenieure, die erst kurze Zeit in der Baupraxis tätig sind und sich mit dieser Trainingsmaßnahme einen Gesamtüberblick über zukünftige Bauleiteraufgaben verschaffen wollen.

Die „Bauleiter 2000“-Seminarreihe gliedert sich in zehn Module mit jeweils besonderen fachspezifischen Themenstellungen. Selbstverständlich können auch einzelne Module gebucht werden.
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