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Gerhard Hess:
Bau fordert Mindest-Investitionsquote
im Bayerischen Staatshaushalt
(bbiv) München. Eine Mindest-Investitionsquote von 15 Prozent fordern die Präsidenten des Bayerischen Bauindustrieverbandes, des Landesverbandes Bayerischer Bauinnungen und des Bayerischen Industrieverbandes Steine und Erden in einem gemeinsamen Brief an alle Mitglieder des Bayerischen Landtags. Ergänzend zu der von der CSU-Fraktion bereits beschlossenen Null-Neuverschuldung verlangen die Bau-Verbände, auch diese Mindest-Investitionsquote in der Bayerischen Haushaltsordnung festzuschreiben. Besonderen Wert legen die drei Verbände darauf, die Investitionsquote haushaltsrechtlich mit dem gleichen Rang abzusichern wie den Verzicht auf Neuverschuldung. Andernfalls gebe es keine wirksamen Hürden gegen den politisch oft übermächtigen Druck, konsumtive Ausgaben zu Lasten der Investitionen zu tätigen.


Zur Unterstreichung der Forderung verwies der Hauptgeschäftsführer des Bayerischen Bauindustrieverbandes, RA Gerhard Hess, auf die seit 1970 stetig rückläufige Investitionsquote im Staatshaushalt (s. Grafik). Die Marke von 15 Prozent könne seit 1998 nur noch durch den Einsatz von Privatisierungserlösen gehalten werden.

Hess wörtlich: „Das Prinzip der Nachhaltigkeit muss Handlungsmaxime der bayerischen Investitionspolitik sein. Zur Wahrung unserer besonderen Verantwortung gegenüber Zukunft und Nachkommen brauchen wir einen hohen investiven Anteil an unseren Staatsausgaben. Die Investitionsquote muss daher dauerhaft mindestens 15 Prozent betragen.“
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